



福建省政協委員、香港閩西聯會會長陳昆

陳·靈活創新促青年識國情 昆·拋開分歧籲各界同戰「疫」

當前國家正處於實現中華民族偉大復興的關鍵時期，國內外形勢複雜，在香港特殊的大環境下，身為福建省港區政協委員，同時擔任香港福建社團聯會青委會主任的陳昆表示，今後的工作方向將着重結合本地實際，調動一切積極因素，以靈活創新方式加強香港青年和學生對國家體制和「一國兩制」的深入認識和瞭解，藉此增強香港青年人對國家的認同感和使命感，將自身發展融入國家發展大局。

「政協委員一定要具備政治責任感，發揮自身優勢，為國履職，為民盡責。」陳昆認為，以方向凝聚共識、壯大愛國愛港人士和廣大市民的人心團結，是自己履職工作中的重中之重。

溝通講究方法 交流促進共融

眾所周知，香港在過去幾年因政治氣氛影響，已錯失很多發展機會。陳昆對此分析指，國家始終堅定不移向前發展，形勢繼續向上走。其中的大灣區建設是重大發展戰略，只要充分發揮粵港澳三地綜合優勢，進一步深化合作和深度融合，推動區域經濟協同發展，灣區未來大有可為，而區內11個城市都有各自特色和優勢，不同人才都能各取所需。香港年輕人實應多加關注，多往內地走走看看以開拓新空間，並盡可能融入尋找新機遇。「機會是留給有準備的人！」，陳昆希望，年輕人應該好好武裝自己，緊緊抓住這次機遇，在這個大舞台上綻放各自才能。

在香港長大，陳昆很了解當下年輕人負面情緒的根源所在，因此他近幾年特別透過各社團平台加強青年服務工作，除了分享創業經驗，提供借鑒，讓大家少走彎路外，也幫助他們加深對國家和內地的了解。他說，香港年輕的一代，很多沒有「家國情懷」的概念，缺少民族意識，所以通過參訪展示祖國現狀，讓他們親身看看內地年輕人為夢想所作的努力，期能藉此勉勵他們將自己打造成各行業所需的人才。

「和年輕人溝通得講究方式方法，欲速則不達。」陳坤舉例稱，他曾組織香港大學生到北京參訪，全程考察實際有用的創業案例，如邀請天使基金現場解說解答，安排參觀百度、小米、聯想集團等知名企業；也組織參觀內地垃圾焚燒發電廠，現代化的廠區和管控讓大學生對內地企業改觀不少。他說，活動結束後收到的反饋很不錯，因為這些交流不是強行灌輸愛國思想，而是從另一角度吸引他們了解內地發展現狀和前景。未來，他將會組織更多有內涵、有品質的活動，除了繼續安排讓學生到內地參觀，更想邀請香港的大、中、小學青年教師到內地實地交流，因為授教者的言行思想，對學生有着極大影響。

抗疫必須齊心 清零推動復甦

陳昆指出，世人分為三種：第一種是既能照顧好自己，也能幫助別人的人；第二種是只能照顧自己而無力幫助他人的人；第三種是需要別人照顧自己的人。他希望自己成為第一種人，常懷感恩之心，在自己有能力的時候回饋社會。

為實踐上述目標，平時除熱心參與公益事業，陳昆還參加了西區少年警訊名譽會長會，這是警方推動本地青少年發展的非牟利註冊團體，旨在促進青少年與警方合力撲滅罪行，培訓社會責任感及灌輸正確價值觀，提供多元化的活動及訓練，培育領導才能，裝備他們成為未來領袖。他也通過「Project TEENS」接觸到一些基層學生，通過對談、啟發、分享人生經歷和創業經驗，引導他們有機會、有能力時應盡量回饋並貢獻社會。新冠疫情初期，陳昆更直接或間接通過政協和各大社團向內地部分市級紅十字會、醫院和疫情防控指揮部緊急捐贈大量醫用口罩、手套等防疫物資及部分捐款。

他特別提到，早前港府尋求中央援助，國家衛健委迅速組建醫療隊，赴港協助抗疫及全民檢測，但參與人數只有176萬多



陳昆呼籲市民簽名支持人大決定、踢走攪炒議員，冀早日恢復香港經濟發展



陳昆在街頭宣傳香港國安法



陳昆在西區少年警訊「Project TEENS」上，向學生們分享創業經驗

人，不盡理想。究其原因，是反對派的抹黑和質疑甚至造謠，令很多市民對檢測成效及潛在風險有疑慮，也有些出於政治偏見不願參與，這間接導致了第四波疫情的爆發。至今，香港抗疫已超過10個月，與內地及國際的商貿活動受嚴重影響，本地各行各業的損失極其慘重，廣大市民也出現抗疫疲態，若政府及各界再不同心改善疫情，盡快清零並通關，整個香港經濟必會雪上加霜。

為此，陳昆希望，政府可以推行全民檢測。面對公共衛生風險，沒有旁觀者，每個人都是參與者。大家應該拋開分歧與偏見，齊心參與抗疫才是香港戰「疫」致勝之道。而盡快清零，恢復通關，讓兩地經貿正常往來，經濟復甦，才是香港當前的首要任務。



深圳市寶安區政協委員王文

王·灣區融合築夢青年 文·寶安轉型未來可期

深圳市寶安區政協委員王文自加入政協委員大家庭以來，便以發揮港澳政協委員雙重積極作用為己任，虛心求教、不斷學習、力求創新。多年來，他不斷發揮橋樑作用，帶領青年交流；積極建言獻策，助推寶安升級轉型；堅定立場信念，支持特區政府依法施政、香港社會繁榮穩定。

面對香港當前第四波疫情惡化，王文表示，強制性的全民檢測和集中封閉的隔離措施是接下來香港社會防疫抗疫工作的重中之重。「當前無論是政府還是民間，整個社會都沒有把抗疫的各項措施做到最好，因此導致粵港澳互通往來的不斷延遲，這不僅對香港經濟的復甦造成嚴重障礙，也不利於兩地人員、物流等多方面的良性發展。」因此，他強調要防疫、經濟兩手抓，針對高風險職業，可以每三天或一周檢測一次；針對高風險地區人員抵港，要對他們進行集中封閉的隔離，以切斷社區傳播途徑。只有對內對外加強管理力度，將控制疫情作為當下第一要務，才能重拾市民對港未來經濟能夠快速復甦的信心。

軟硬兼施共建灣區

國家新一輪改革開放，特別是「一帶一路」及「粵港澳大灣區」的發展，作為深圳市寶安區政協委員，王文身在其中，勤於思考，深知把握發展機遇的重要性。他表示，粵港合作的關鍵性問題是對「一國兩制」方針政策的透徹理解，除做好基礎設施的硬連通外，人流、物流、數據以及人心回歸的軟聯通亦不可忽視。

計劃2024年建成通車的深中快速通道正是加速實現大灣區一小時生活圈的重要基建項目。其東起寶安區鶴洲立交，西至中山市橫門樞紐，不僅能夠促進粵東、粵西兩岸的均衡發展，還能實現珠江兩岸半小時內的快速對接。王文介紹道：「寶安區發展潛力巨大，當前不僅有國際會展中心、寶安國際機場，未來寶安國際機場還將

升級成為集陸海空為一體的立體式交通樞紐，同時加之海洋新城的重要規劃，其自身優勢足以吸引不計其數的優秀青年前來發展。同時，深中快速通道的通行一方面可以促進中山承接深圳部分產業的對接，另一方面也可以為香港服務型、科創型項目的落地提供良好平台。」他相信，包括深中快速通道在內等多項基礎設施的推行，配合未來一地兩檢口岸更完善的制度創新，真正實現大灣區一小時生活圈將觸手可及，而這也能極大緩解香港青年的就業及生活壓力，為青年的向上流動提供發展機遇。



參觀廣州孫中山大元帥府紀念館和小學生導賞員合影

迎接挑戰闖路青年

「調整心態、敢於挑戰」是王文送給香港青年的八字箴言，身為寶安區政務數據監督委員，他看着寶安日新月異的發展變化，鼓勵青年開闊視野、放大人生格局，為自身發展突破重圍、敢於拚搏。他表示，寶安區今年被確定為政務數據治理省級試點區，且作為唯一一個縣區級試點，其正在加速布局5G發展，不斷推進數據治理應用。同時，隨着濱海新區、深汕合作區、

深河特別合作區等多個項目的推進落實，不難發現，各地區都想靠近深圳與其一起發展，他建議，香港青年更應沉澱自己、認真思考香港目前所面臨的經濟挑戰，是否可以打開內心，用包容的心態融入大灣區，敢於挑戰自己，為自己開創新的機會與道路。

此外，「打鐵還需自身硬」，在敢於挑戰自我的基礎上，加強自身競爭力，是他多年來深入青年工作的心得體會。「每當我晚上十點、十一點坐地鐵時，總會看到整整一車廂的年輕人，他們剛剛下班，身處其中，會讓我感受到他們只爭朝夕、蓬勃向上的氛圍，深受觸動。」同時，他還建議，香港青年應多參加體驗式交流活動，拒絕「下車拍照上車睡覺」的無意義交流。例如，可以做一天的義工、一天的老師，一天的駐村扶貧幹部等，或到企業去實習，未來甚至可以開放到政府部門給香港青年去體驗，如部分街道、居委會等，讓青年在交流活動中深刻體會國家的發展變化，了解企業的發展歷程、競爭模式及企業社會責任的具體落實，對香港青年融入祖國發展，提升家國情懷更具意義。



王文和寶安區政協委員郭桂洪主席、何家鴻副主席出席走訪愛國愛港社團組織和港澳委員座談會



清理路障